
   

 

INFORMACIJA 
 o rezultatima pregovora i zaključivanju Ugovora o zajmu sa Međunarodnom bankom 

za obnovu i razvoj -IBRD za potrebe finansiranja Projekta razvoja ribarstva i 
poljoprivredno-prehrambenog sektora otpornog na klimatske promjene (Climate 

Resilient Fisheries and Agrifood Sector Development Project- CRFASD), u iznosu do 
33,00 miliona eura 

 

Vlada Crne Gore je, na sjednici održanoj 23. oktobra 2025. godine, usvojila Informaciju o 
polaznim osnovama za pregovore za zaključivanje Ugovora o zajmu sa Međunarodnom 
bankom za obnovu i razvoj -IBRD za potrebe finansiranja Projekta razvoja ribarstva i 
poljoprivredno-prehrambenog sektora otpornog na klimatske promjene (Climate Resilient 
Fisheries and Agrifood Sector Development Project- CRFASD), u iznosu do 33,00 miliona eura 
i, na osnovu toga, donijela Zaključke br. 11-011/25-3661/2, od 23. oktobra 2025. godine, 
kojim je kao polazne osnove za pregovore usvojila nacrt Ugovora o zajmu i odredila 
pregovarački tim za realizaciju procesa pregovora.  

U skladu sa pozivom IBRD-a od, 20. oktobra 2025. godine, 27. oktobra 2025. godine  
realizovani su zvanični pregovori, tokom kojih su usaglašeni ključni dokumenti i finalizovan 
Zapisnik sa pregovora, koji između ostalog sadrži sledeće:  

U skladu sa opštim uslovima kreditiranja koje propisuje IBRD, dogovoreno je zaključivanje 
kreditnog aranžmana na period od 15 godina uključujući grejs period od 2 godine. Ugovor o 
zajmu predviđa varijabilnu kamatnu stopu koja se sastoji od šestomjesečnog-EURIBOR-a, 
uvećanog za varijabilnu kamatnu maržu koja se kvartalno redefiniše, odnosno fiksira. Za 
kreditni aranžman sa rokom otplate od 15 godina i grejs periodom od 2 godine varijabilna 
kamatna marža na dan 27. oktobar 2025. godine iznosi 0,63%.  

Predviđena je jednokratna naknada za obradu kredita (front-end fee) u iznosu od 0,25% 
ukupne vrijednosti kredita, kao i naknada na nepovučena sredstva (commitment fee) u visini 
od 0,25% na iznos neiskorišćenih sredstava u momentu obračuna. Naknada za obradu 
kredita, u iznosu od 82.500,00 €, biće isplaćena jednokratno iz sredstava kredita, a naknada 
na neiskorišćena sredstva obračunavaće se na nepovučeni iznos zajma, koja će početi četiri 
godine od dana potpisivanja Ugovora o zajmu. 

Istovremeno, tokom pregovora strane su razmatrale i usaglasile da se iz Ugovora o zajmu 
uklone odredbe koje se odnose na Opciju za brzi odgovor (RRO) i Uslovni projekat odgovora 
na vanredne situacije (CERP).  Naime, iako je Vlada zainteresovana za korišćenje predmetnih 
instrumenata RRO i CERP, prvo je potrebno razmotriti relevantne finansijske odredbe i 
uslove ovih instrumenata, prije nego što ga uključe u ugovornu dokumentaciju.  

Tokom procesa pregovora, dogovoreno je da će ugovor postati efektivan 90 dana od dana 
potpisivanja, dok će period za realizaciju projekta, koji ujedno predstavlja i period 
raspoloživosti kreditnih sredstava iznositi pet godina tj. do 31. marta 2031. godine.  

*** 

Pravni osnov za zaključivanje predmetnog kreditnog aranžmana predstavlja Zakon o budžetu 
Crne Gore za 2025. godinu i Odluka o zaduživanju Crne Gore za 2025. godinu ("Sl. list CG", br. 



   

 

11/2025) gdje je predviđeno je da se Država, za potrebe finansiranja projekata, između 
ostalog, može zadužiti i kroz kreditni aranžman sa Svjetskom bankom za potrebe finansiranja 
projekta za razvoj sektora poljoprivrede, ribarstva, bezbjednosti hrane, veterine i 
fitosaniratnih poslova u iznosu do 33,00 mil. €. Tokom definisanja opsega projekta, u 2025. 
godini utvrđene su prethodno opisane komponente projekta i definisan njegov konačan naziv 
projekta: Projekat razvoja ribarstva i poljoprivredno-prehrambenog sektora otpornog na 
klimatske promjene (Climate Resilient Fisheries and Agrifood Sector Development Project- 
CRFASD).  

Realizacija projekta 

Ključni cilj Projekata razvoja ribarstva i poljoprivredno-prehrambenog sektora otpornog na 
klimatske promjene (Climate Resilient Fisheries and Agrifood Sector Development Project- 
CRFASD) je jačanje javnih institucija Crne Gore u sektoru ribarstva i poljoprivredno-
prehrambenom sektoru da bi se postiglo kvalitetnije pružanje usluga i povećala spremnost 
za pristupanje EU. 

Imajući u vidu da je riječ o projektu koji predstavlja svojevrsni nastavak projekata MIDAS 1 i 
MIDAS 2, dizajn novog projekta je usklađen i nadovezuje se na postignuća pomenuta dva 
projekta, te će pružiti podršku Crnoj Gori u procesu pristupnih pregovora sa Evropskom 
unijom kroz jačanje kapaciteta javnih institucija za potrebe pristupanja EU i pomoći zemlji u 
ispunjavanju preostalih završnih mjerila za poglavlja pravne tekovine EU – 11 (Poljoprivreda 
i ruralni razvoj), 12 (Bezbjednost hrane, veterinarstvo i fitosanitarni nadzor) i 13 (Ribarstvo).  

Ekspertski tim Svjetske banke i predstavnici MPŠV su, tokom 2025. godine, radili na 
definisanju ključnih aktivnosti i procjeni potrebnih finansijskih sredstava za finansiranje 
predmetnog projekta. U skladu sa tim, definisan je projekat pod nazivom „Projekat razvoja 
ribarstva i poljoprivredno-prehrambenog sektora otpornog na klimatske promjene“ (Climate 
Resilient Fisheries and Agrifood Sector Development Project- CRFASD), ukupne vrijednosti 
od 33,00 mil. €, koji će se sastojati od sledećih komponenti:  

Komponenta 1: Razvoj ribarstva i institucionalna spremnost u sklopu procesa pristupanja 
EU za poglavlje 13, čija je procijenjena vrijednost 15,22 mil. €, a koja će obuhvatiti:  

- Razvoj infrastrukture za ribarstvo koja je otporna na klimatske promjene kroz (a) 
izgradnju ribarske luke na Rtu Đeran – Velika plaža (Opština Ulcinj); (b) Povećanje 
kapaciteta ribara za stvaranje dodatne vrijednosti i pristup tržištu.  

- Snaženje kapaciteta Direktorata za ribarstvo radi usklađenosti sa mjerodavnim EU 
regulativama kroz (a) Jačanje upravljanja ribarstvom radi usklađenosti sa 
Zajedničkom ribarskom politikom (ZRP); (b) pružanje strateške podrške za 
poboljšanje funkcionisanja Direktorata za ribarstvo. 

Komponenta 2: Institucionalna spremnost za ispunjavanje uslova za pristupanje EU iz 
poglavlja 11 i 12, čija je procijenjena vrijednost 16,65 mil. €, a koja će obuhvatiti:  

- Podršku uspostavljanju/funkcionisanju Agencije za plaćanja kroz (a) (re)konstrukciju 
regionalnih kancelarija Agencije za plaćanja u Nikšiću i Baru; (b) nabavku 
kancelarijskog namještaja i opreme (robe) za regionalne kancelarije Agencije za 
plaćanja; (c) dalju nadogradnju Integrisanog sistema za adminsitraciju i kontrolu 



   

 

(IACS); (d) razvoj regulatornog okvira i strateških dokumenata za uloge i odgovornosti 
Agencije za plaćanje; (e) izgradnju kapaciteta zaposlenih u MPŠV i Agencije za 
plaćanje; (f) razvoja/sprovođenje Plana implementacije za uspostavljanje Agencije za 
plaćanja i IACS-a koji je pripremila Agencija za plaćanje. 

- Uspostavljanje sistema upravljanja i bezbjednog zbrinjavanja nusproizvoda 
životinjskog porijekla (ABP) kroz (a) izgradnju objekta za ABP u Nikšiću, (b) nabavku 
kancelarijske informaciono-komunikacione tehnološke opreme, kancelarijske opreme 
i namještaja, kao i specijelizovanih vozila; (c) izgradnju kapaciteta zaposlenih Uprave 
za bezbijednost hrane, veterinu i fitosantirane poslove (UBH). 

Komponenta 3: Upravljanje Projektom, čija je procijenjena vrijednost 1,05 mil. €, a koja 
se odnosi na:  

Sprovođenje upravljanja Projektom i kooridaciju, što uključuje: (a) pružanje podrške u radu 
Tima za upravljanje projektom (PMT); (b) obezbijeđivanje usklađenosti sa Okvirom 
upravljanja sa životnom sredinom i društvom (ESF) i uskađenost sa fiducijarnim aspektima, 
sprovođenja monitoringa i evaluacije (M&E) i revizija, uspostavljanje mehanizma za 
odgovornost i pritužbe; i (b) aktivnosti obuke i učenja. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




